

# БЛАГОВЕСТНИК ЕВАНГЕЛИЯ

№ 8

2014 г.

Издается с мая 2000 г. № 172 (203)



Преображение. Рафаэль Санти. 1518-1520 гг. Фрагмент.

## ЕВАНГЕЛИЕ ВСЕГО ПОЛЯ, или СЛЕДОВАНИЕ ЗА ХРИСТОМ

Библия учит нас: «Прежде всего ищите Царства Божьего и правды Его», а все остальное – ответы на все нужды, которые у нас есть, и о которых мы заявляем, – приложатся. Рассказывая притчи о Божьем Царстве, Иисус говорил: «Царство Божье подобно купцу, который узнал, что на поле есть сокровище». Помните, что делает купец дальше? Он приобретает... Что приобретает? Участок метр на метр? Нет. Написано: «Он приобретает все поле». А для того что бы приобрести все поле, он должен был отдать все что имеет. Потому что цена этого поля – это цена всего, что есть у купца. И он приобретает его. Зачем? Ведь поле большое, а сокровище такое маленькое. Но сокровище продаётся только вместе с полем. Его нельзя украдь, нельзя тайно выкопать – ведь тогда ты станешь вором и Царства Божьего не увидишь.

Мы с братьями молимся Богу, чтобы в нашей церкви проповедовалось «Евангелие всего поля». Несмотря на то, что бывает нужно выкорчёвывать пеньки. Не попадитесь на «Евангелие сокровища». Не примите его. Сегодня по телевидению и в книгах много говорится об этом: «О, только приди к Господу – ты будешь благословлен, исцелен, будешь прощен!» Но помни: не приобрети все поле, не получишь сокровище. Даже среди верующих есть люди, которые еще не до конца поняли, что такое Евангелие Царства, что такое Царство Божье. Может, вам уже рассказали, что вы возьмете только сокровище? Но я говорю вам: вы не будете его иметь, пока не приобретете все поле, а для этого нужно отдать ВСЁ, что у вас есть. Библия говорит нам, что купец был богатым человеком, но он отдал все, что имел. Ничего не оставил за собой. Ничего не припрятал на черный день. Отдал, чтобы приобрести поле с сокровищем. Иисус говорит: «Так и каждый из вас, кто не отрешится от всего, что имеет, не может быть Моим учеником». Без этого не будет дальнейшего роста.

Можно обманывать самих себя, можно попробовать прийти на поле ночью и попытаться выкопать жемчужину. Но проход в Царство Божье будет определяться по одному принципу: законно ты подвигаешь или нет. И если ты слукавил, потерпишь урон. По этой причине мы стараемся проповедовать искренне. От Бога. Пред Богом. Во Христе.

## ПРЕОБРАЖЕНИЕ ГОСПОДНЕ

Праздник «Преображение Господа Бога и Спасителя нашего Иисуса Христа» совершается сейчас 19 августа. Для многих светских людей, любителей литературы, он ассоциируется с замечательными стихами Бориса Пастернака:

Вы шли толпою, врозь и парами,  
Вдруг кто-то вспомнил, что сегодня  
Шестое августа по старому,  
Преображение Господне.

Обыкновенно свет без пламени  
Исходит в этот день с Фавора,  
И осень, ясная, как знаменье,  
К себе приковывает взоры!

Эти стихи выражают настроение праздника – такого искрящегося, блестательного. Но начнем с первого уровня изучения этого календарного феномена – с выяснения смысла самого евангельского события «преображения». Что означает сам этот термин? Какое событие священной истории и почему получило такое название?

Преобразование: событие и смысл

Преобразение (греч. μεταμορφοσίς, лат. transfiguratio) – значит «превращение в другой вид», «изменение формы» (отсюда «метаморфозы»). Так называется одно из важнейших событий евангельской истории, произшедшее незадолго до последней Пасхи Иисуса Христа. О нем рассказывают три евангелиста: **Мф. 17:1-13, Мк. 9:2-13 и Лк. 9:28-36.**

Через восемь дней после торжественного исповедания апостолом Петром своего Учителя Мессии (Христом), – пишет евангелист Лука, – Иисус, «взяв с Собою Петра, Иоанна и Иакова, взошел на гору помолиться». И во время молитвы лицо Его вдруг изменилось, а одежда стала сверкающей белизны. И два человека беседовали с Ним, – это были Моисей и Илья, явившиеся в сиянии небесной славы. И говорили они об исходе, который предстояло Ему совершил в Иерусалиме. А Петр и его спутники забились дремой, а когда очнулись, увидели сияние Его славы и двух мужей, стоящих рядом с Ним. И когда те собирались покинуть Его, Петр сказал Иисусу: «Наставник, как хорошо нам здесь быть! Давай мы устронем здесь три шатра: один для Тебя, один для Моисея и один для Ильи!» «Он не знал и сам, что говорил, – замечает Лука и продолжает: – И еще он не договорил, как появилось облако и закрыло их своей тенью. Ученые, оказавшиеся в облаке, испугались. Но из облака раздался голос, сказавший: «Это есть Сын Мой избранный, Его слушайте!» И когда голос умолк, оказалось, что Иисус один. Ученые сохранили это втайне и никому в то время не рассказали о том, что видели».

А евангелист Марк уточняет: «Когда они спускались с горы, Иисус велел, чтобы они никому не рассказывали о том, что видели, до тех пор, пока Сын Человеческий не встанет из гроба. Они это исполнили, но между собой толковали: «Что значит встать из гроба?» (9:9-10).

Исторический и богословский смысл этого важного эпизода Священной истории ясен. Вспомним о том, что Иисус Христос не только простой народ, но даже ученики считали, прежде всего, земным царем. Поэтому Господь приоткрыл им завесу будущего и являет Себя Сыном Божиим, Владыкой жизни и смерти. Он заранее уверяет учеников в том, что близкие страдания – не поражение и позор, но победа и слава, увенчанная Воскресением.

При этом Христос прибегает к судебному правилу, сформулированному в Законе Моисея: «При словах двух свидетелей... состоится всякое дело» (Втор. 19:15). Этим Он юридически опровергает нелепые обвинения со стороны книжников и фарисеев в нарушении их еврейского законодательства. Призыва Себя в «свидетели» самого Законодателя (!) и грозного пророка Илию, – которые говорят с Ним о Его «исходе» к смерти и воскресению, – Христос удостоверяет апостолов в согласии Своего дела с Законом Моисея. Он надеется, что хотя бы ближайшие ученики не поддадутся отчаянию, но сами станут опорой сомневающимся. Таков смысл праздноденного события.

Выдающийся отечественный историк, проф. С.-Петербургской Духовной академии В. В. Болотов убедительно доказал, что Христос преобразился перед учениками незадолго до Своей последней Пасхи, в феврале или марте по нашему календарю. При этом, анализируя историю нескольких праздников, он показывает, что в установлении календарных dat своих торжеств Церковь иногда руководствовалась «педагогическими» (миссионерскими) соображениями. Фиксируя праздники нарочито в дни языческих торжеств, Церковь хотела преодолеть местные традиции, перекинуть прежних религиозных обычая. Так произошло и с праздником Преображения. Ранее всего, по мнению В. Болотова, он был учрежден в Армении и Каппадокии взамен местного почитания языческой богини Астхик (аналог греческой Афродиты) и приходился на шестую неделю после Пасхи. Эта «миссионерская» логика была актуальна и в других странах. Так, в Греции и Италии окончание сбора винограда еще долго сопровождалось языческими «вакханалиями» – веселым праздником в честь хмельного бога Вакха. Чтобы вытеснить его из обихода (или «христианизировать») было решено праздновать в это время «Преображение», искусственно совместив с ним благодарственные молитвы Богу за дарование «плодов земных». Это продолжение ветхозаветного обычая благословения «начатков» – первых плодов. В Константинополе праздник утвердился лишь при императоре Льве Философе (886-912 гг.), а от византийцев он перешел к славянам.

## ЧТО ДЕЛАТЬ, ЧТОБЫ СПАСТИ СВОЮ ДУШУ?

1. Читайте Библию и старайтесь исполнять Новый Завет (жизнь и учение Иисуса Христа и Его Апостолов).
2. Ежедневно молитесь (разговор с Богом), можно молиться своими словами. Прославляйте Бога, просите о прощении грехов, благодарите, благословляйте, читайте «Отче наш».
3. Найдите общину христиан и ходите в дом молитвы на Богослужение.
4. Исповедуйте свои грехи.
5. Покайтесь. (Господи, прости меня, я грешник, изменяю мою жизнь. Аминь).
6. Примите водное крещение (обещание Богу, завет) и духовное крещение.
7. Последующие духовные шаги (посты, молитвы, труд для Бога, добрые дела и т.д.).

есть в Библии: «Когда же они обедали, Иисус говорит Симону Петру: Симон Ионин! Любишь ли ты Меня больше, нежели они? Петр говорит Ему: так, Господи! Ты знаешь, что я люблю Тебя. Иисус говорит Ему: паси агнцев Моих. Еще говорит Ему в другой раз: Симон Ионин! любишь ли ты Меня? Петр говорит Ему: так, Господи! Ты знаешь, что я люблю Тебя. Иисус говорит Ему: паси овец Моих. Говорит Ему в третий раз: Симон Ионин! любишь ли ты Меня?» (Ин. 21:15).

В жизни каждого человека есть разные периоды времени. Есть время, когда ты молод и ходишь, куда хочешь. В моей жизни так было, в жизни каждого из нас так было. Тогда нам казалось это хорошим, но потом пришло другое время: «Веселись, юноша, в юности твоей, и да вкушает сердце твое радости во дни юности твоей, и ходи по путям сердца своего и по видению очей твоих; только знай, что за все это Бог приведет тебя на суд.» (Еккл.11:9).

Послушай, сегодня ты можешь сказать – я поступаю, как хочу и делаю, что хочу. Я молод и многое могу достичь. Да, можешь! Только знай: ТЕБЕ ЗА ВСЕ ПРИДЕТЬСЯ ОТВЕЧАТЬ. Когда в мою жизнь пришел Божий суд, яоказался в своих двадцать пять лет горизонтальном положении. Поломанный, больной и зависимый от наркотиков. Сейчас, пока ты молод, тебе кажется – с тобой этого не будет, но помни: за все придется отвечать. Я очень благодарен Господу за то, что Его милость превознеслась над судом в моей жизни, что Он помиловал меня. Когда мы приходим ко Христу, то снова становимся молодыми – духовно. И опять ходим, куда хотим, и поступаем, как хотим, но уже в рамках Божьего царства, стараясь не переходить на греховную территорию. И это нормально. После молодости наступают другие этапы нашей жизни. Я хочу говорить о том периоде, когда что-то приходит в твою жизнь, и ты начинаешь взросльть, становиться зрелым. Братья и сестры, «Евангелие всего поля» подразумевает под собой момент взросления, момент духовной зрелости, когда Бог берет тебя и начинает вести туда, куда не хочешь. Я много размышлял над этим, и Господь обратил мое внимание на жизнь Авраама. Вот Бог обратился к Аврааму и сказал: «Выйди из земли твоей и из рода твоего и из дома отца твоего и пойди в землю, которую покажу тебе» (Леян. 7:3).

И Авраам пошел. Десять глав мы читаем о том, как он странствовал, как он ходил, куда хотел в границах той земли, которую ему указал Господь. Но в двадцать второй главе книги Бытие говорится: «Бог сказал: возьми сына твоего, единственного твоего, которого ты любишь, Исаака; и пойди в землю Мория и там принеси его во всесожжение на одной из гор, о которой Я скажу тебе» (Быт.22:2).

До этого Бог не говорил ему, куда идти. Он только очертил ему границы земли. Но в этом стихе Господа четко и ясно говорит о земле Мории и о горе. Он говорит о конкретной цели, к которой Авраам должен прийти. Я убежден, что ему было очень трудно. Представьте себе – ребенок, которого он ждал 25 лет, принести в жертву. Это был ребенок обетования, смысл его жизни. И вдруг Бог говорит ему: возьми и принести в жертву. Авраам был послушен Духу Святому, он взял отрока Исаака, и пошел. И Писание говорит: оншел три дня, и на третий день он возвел свои очи. Брат и сестра, я знаю, что в жизни каждого из нас приходит момент, когда нам легче смотреть вниз, на землю, чем поднять свою голову к небу. Как вы думаете, могли Авраам отказатьсь? Конечно, он мог сказать: «Господь все, хватит, я так больше не могу». Мог сказать: «Да нет, Ты не пожелаешь, чтобы я принес в жертву своего собственного сына! Это Ты. Это против Твоей природы». И в тоже время, если бы Авраам отказался, мы никогда не читали бы о нем в Библии.

Какую же цель преследует Бог, когда начинает вести нас туда, куда мы не хотим идти? Сомневаюсь, что Ему нравится видеть наши страдания. Вспомните, что написал Петр, пережив подобное в свое жизни: «Дабы испытания вера ваша оказалась драгоценнее гибнувшего, хотя и огнем испытываемого золота, к похвале и чести и славе в явление Иисуса Христа» (1Пет.1:7).

Вы знаете, что это была за гора Мория? Это место, где жил Бог. Место Его присутствия. Позже на этой горе Соломон построит храм Богу. Брат и сестра, послушайте, если мы хотим, чтобы Божье присутствие было в нашей жизни – нам придется идти туда, куда мы не хотим. И это будет уже не для нас, но для Славы Бога, для тех людей, которые потом будут приходить в этот храм, будут молиться в нем, будут встречаться здесь с Богом. Алилуя! Бог послал Авраама на гору, что бы он смог приобрести все это поле для строительства храма. Мория – это именно то место, где Давид разговаривал с Богом. То место, где он увидел Ангела с мечем. Видите, иногда

## ЕВАНГЕЛИЕ ВСЕГО ПОЛЯ, или СЛЕДОВАНИЕ ЗА ХРИСТОМ

даже на Божьих пророков поднимается Ангел с мечем, не только на грешников. Помните, что сказал тогда Давид? Он встал перед Богом, и сказал: «Да будет рука Твоя на мне на доме отца моего, но не на народе этом, чтобы погубить его». Задумайтесь, ведь Давид мог просто спрятаться, а народ продолжал бы гибнуть. Там было огромное поражение. Народ умирал, старейшины пали на лицо свое. Но поступив так, Давид отдал все, что у него было, чтобы приобрести это поле. И потом на этом поле, на котором его сын построил храм Богу.

В жизни каждого из нас бывают моменты, когда Бог начинает вести нас туда, куда мы не хотим идти. И нам становится это трудно. И в этот момент мы не понимаем Бога. Начинаем задавать Ему вопросы, спрашивать, зачем Он это делает. Но нужно довериться Богу. Возможно, это нужно для славы Его. Для того, чтобы уверовали другие. Как-то я думал над своей жизнью, вспомнил момент, когда умер наш первенец. Я не понимал тогда Бога. Спрашивал, почему так произошло, почему Он это допустил? А буквально недавно, я говорил с людьми, которые в тот момент пришли ко Христу, приходили в церковь и слушали проповедь Евангелия. Они сказали мне: «Мы смотрели в тот момент на тобой и думали: неужели устоишь? Неужели выстоишь и останешься верным Богу в этих обстоятельствах? Думали, если ты устоишь, значит, Тот Бог, Которого ты проповедуешь – Живой Бог».

Брат и сестра, иногда нам приходится идти на гору Мория, чтобы другие могли получить благословение. Только испытанная вера имеет ценность! Только испытанная вера драгоценна в глазах Бога! Сегодня много говорится о том, какая вера может быть угодна Богу. А я вам скажу: Богу угодна испытанная вера! Только

она имеет цену! И если сегодня, ты проходишь этим путем, идешь туда, куда не хочешь, и понимаешь, что это Бог ведет тебя, просто скажи Ему: «Боже, если Ты хочешь прославиться через эти обстоятельства моей жизни, да будет так! Веди меня, и пусть это будет для Твоей славы! Пусть моя вера будет испытана». И Он говорил: «Пусть испытывает меня, я выйду как золото!». Спрашивается, о чём он говорит? Зачем ему нужна была проходить через все это? Ведь в глазах Бога, он был человек праведный, непорочний и удалющийся от зла. Но Иов прошел через все, чтобы через его свидетельство многие люди могли пережить благословение.

Почему сегодня болеют служители? Почему дети наши болеют? Почему семья проходит через труднейшие обстоятельства? Да, иногда бывают моменты, когда мы сами виноваты в сложившейся ситуации. Но иногда это делает Бог. Нам не нужно пытаться понимать, почему это происходит, нужно идти к Мории и говорить Богу: «Господи, я остановлю верен Тебе! Если Ты хочешь прославиться через это, я пойду и воздам Тебе славу!»

Возможно, сегодня ты молод. Перед тобой открыты многие двери, а тебе называют монахом (или монашкой) предлагают взять от жизни все. Не спеши. Если останешься верным Богу, пойдешь этим путем до конца, - приобретешь всё поле и воздаш Богу славу! Сегодня я вижу людей, которые неизлечимо больны. Они молятся за исцеление, и мы молимся вместе с ними. Казалось бы, в их жизни ничего не происходит, все без изменений. Но видя, как эти люди служат Господу, как они продолжают ревновать, как приобретают всё поле – я возвращаю Богу за таких людей! И Он им воздаст! Знай, молодежь, за ваше служение, за вашу ревность – Он воздаст! Тем, которые

постоянством в добром деле ищут славы, чести и бессмертия. – Он воздаст! Может, вы что-то ждёте от Бога, ждёте давно, не так долго как Авраам, но ждёте. Не получите ответа, но всё равно служите Господу, без ропота славите Его, поклоняйтесь Ему, знайте – Он воздаст!

Я очень хорошо знаю, что значит идти туда, куда ты не хочешь. Я и сейчас иду этим путем. Недавно мы были в колонии, в Дубно. Я сидел на ступе, перед служением, и услышал, как кто-то сказал мне на ухо: «Ты будешь говорить о слове Господа? Но ведь твоя здрава еще не разговорилась, что ты будешь говорить?». Я знаю, как трудно свидетельствовать кому-то об Иисусе, когда ты вдовы, сироты, болен или переживаешь кризис. Знаю, что для того, чтобы идти этим путем, нужна сила. Помните, Иисус спросил у Петра: «Любишь ли Ты Меня?» Ответ на этот вопрос может быть самым важным ответом в нашей жизни. Ведь, если мы не полюбим Бога всем сердцем, мы никогда не сможем пойти этим путем, это невозможно без любви. Любовь – это не эмоции, это твой выбор: идти или нет. Невозможно сблюдать Божьи заповеди, не любя Бога. Тебя не хватит надолго. Невозможно по-настоящему покаяться, по-настоящему исповедовать свои грехи, не полюбив Бога. Если вы полюбите Бога, вам намного легче будет понимать Его. Вам станет неважно, что скажут про вас фарисеи. У вас появится настоящая мотивация – я иду к Иисусу, потому что я люблю Его, хочу пасть у Его ног, хочу смириться и отдать Ему все мои грехи. И тогда уже ничто не сможет вас остановить, потому что «даже большие воды не могут потушить любви, и реки не узуют ее». И вы без сомнения пойдете туда, куда Он укажет вам. Даже туда, куда не хочется идти! Потому что любовь к Богу дает вам силы заплатить цену за все поле! А ОН ВОЗДАСТ!

Пресвитер Р. Фатуллаев, Украина

## «...Много может усиленная молитва

Иисус сказал однажды Своим ученикам: «И всё, чего ни попросите в молитве с верою, получите» (Мф.21:22).

Друзья, когда мы кладем к ногам Господа наши нужды, мы, естественно, бываем озабочены в это время больше всего тем, чтобы Он принял нашу молитву и ответил на неё. Однако всем нам доподлинно известно, что Господь выполняет далеко не все наши просьбы. Чаще всего в таких случаях христиане стоят на недостатках или на отсутствии у них веры; а далее следуют просьбы к Богу о том, чтобы Он умножил их веру, помог их маловерию, научил молиться с верой и т.п. Да действительно, «без веры угодить Богу невозможно» (Евр.11:6), и свои просьбы надо приносить Ему «с верою, нимало не сомневаясь» в том, что Он ответит на молитву (Иак.1:6). Попытаемся, друзья, разобраться с помощью Библии и в причинах нашего маловерия, если таковое имеет место, и в других причинах того, почему Небо принимает не все наши молитвы.

«Возлюбленные, если сердце наше не осуждает нас, то мы имеем дерзновение к Богу. И, чего ни попросим, получим от Него, потому что сблюдаем заповеди Его и делаем благоугодное пред Ним» (Ин.3:21-22). Представим себе такую, отнюдь не фантастическую, ситуацию: пришедший из школы ваш сын показывает вам дневник, в котором, кроме множества плохих оценок, есть ещё и адресованное вам приглашение классного руководителя прийти к нему на собеседование. Будет ли у вашего сына в этот момент «дерзновение» обратиться к вам с любой, даже с самой незначительной просьбой? Конечно, нет! А вера в то, что вы отвезите его его просьбу, у него будет? Тысячу раз нет! Единственное,

что может рассчитывать ваш сын в такой непрятливый для вас обоих момент – это то, что вы выслушаете его слова раскаяния и его обращение исправить ситуацию. Пронивинившись перед Господом и осознав свою вину, мы можем с дерзновением и с верой просить Его только об одном: чтобы Он простил нас. А теперь представим себе другую, более радостную картину: по прошествии полутора-двух месяцев тот же самый ваш сын показывает вам тот же самый дневник, но уже с множеством хороших и отличных оценок, с комплиментами учителя в его адрес и с благодарностью – в ваш. Будет ли теперь у вашего любимого чада

Чудеса случаются, но не так часто, как бы нам этого хотелось. Впрочем, сам Иаков говорит: «много может усиленная молитва праведного» – «много» – но не все! А может быть вся проблема в нашей «праведности» – поэтому у нас не получается творить чудеса? И наша молитва не достаточно «усиленная»?

«дерзновение» просить чего-либо у вас и вера в то, что вы дадите ему просимое? Вы правы, вопрос праздный.

Читаем Евангелие от Иоанна(15:7): «Если пребудете во Мне и слова Моя в вас пребудут, то, чего ни пожелаете, просите, и будет вам». И далее, через несколько стихов (Ин.15:16): «Не вы Меня избрали, а Я вас избрал и поставил вас, чтобы вы шли и приносили плоды; и потому плоды ваши пребывают у вас». Эти два места Писания характеризуют наши взаимоотношения с Богом уже в другом аспекте – с точки зрения Всевышнего: Он согласен отвечать на наши просьбы только тогда, когда мы пребываем в Нём, когда слова Его пребывают в нас и

когда мы приносим плод. «...Очи Господа обращены праведным и уничижены к молитве их» (1Пет.3:11-12). Приведенные в начале статьи слова Иисуса: «И всё, чего ни попросите в молитве с верою, получите» (Мф.21:22) обращены не к разношерстной толпе, а к Его ученикам – к тем людям, которые, поверив Христу, оставили свои ремесла, свои семьи, свои дома, спокойную, размеренную жизнь, и пошли за Ним, пребывая с Ним постоянно, учясь у Него и выполняя все Его повеления. Можем ли мы сегодня сказать, что в каждое мгновение нашего земного бытия мы соответствуем статусу Тех Его учеников, кому были сказаны эти

(1Пет.3:7). В те времена было почти невероятно, чтобы жены «неблагородному» обращались с мужьями, наверное, поэтому ап. Пётр адресовал эти слова только мужчинам. Если бы ап. Пётр был нашим современником, то, я думаю, он и женам напомнил бы о том, что и им надо подобающим образом обращаться с мужьями.

Господь через ап. Иакова повелевает нам: «Призываитесь друг перед другом в проступках и молитесь друг за друга, чтобы исцелиться, много может усиленная молитва праведного» (Иак.5:16). Эти слова завершают назидания ап. Иакова относительно молитвы за исцеление, но у нас нет никаких причин сомневаться в том, что они актуальны также для всех не очень больших собраний христиан, для молитвенных групп и для христианских семей. Господь призывает нас к тому, чтобы мы исповедовались друг перед другом (а, значит, и перед Ним) в проступках, если такие имеются, и только потом возносили свои просьбы к Богу. Такая практика имеет огромное значение и в части воспитания у нас христианских черт характера: обычно не очень хочется признаваться в своих духовных поражениях – гораздо приятней говорить о своих победах. Таким образом, Бог указал нам и на хорошее оружие для борьбы с горднями, и дал совет, как сделать коллективную молитву христиан максимально действенной. Это место Писания – единственное в Библии, где говорится об исповедании грехов христианами в присутствии людей (именно христианами, а не приходящими из мира грешниками). Этим я отнюдь не хочу сказать, что существующая в церквях практика исповедания грехов в присутствии служителей не должна иметь места: далеко не все

## Свидетельство сестры на конференции

Тяжелый рабочий день для Ирины закончился гипертоническим кризисом. Она сегодня проходила аттестацию для подтверждения своей квалификационной категории врача-хирурга. И хотя всё прошло успешно, Ирина с трудом вернулась в поликлинику. Её верная помощница - медсестра, с которой они научились понимать друг друга без слов, что было немаловажным в их профессии, взглянув на нее, метнулась к шкафу с медикаментами, по пути прихватив тонометр.

Ирина лежала в тишине своего кабинета на кушетке, заботливо прикрытая покрывалом, ее знобило, несмотря на жаркий день. Она с блаженством прислушивалась, как напряжение дня оставляло ее, ослабляя тиски в висках, тяжесть и шум в голове. «Вот сейчас еще немного полежу и пойду домой. Надо успеть приготовить обед к приходу мужа» - подумала Ирина сквозь легкую дрему. В голове опять прокручивались вопросы, ответы, различные задачи по неотложной хирургии, которых в её работе было предостаточно и, которые предлагались комиссиями на аттестации.

Какой-то отдаленный необычный шум насторожил Ирину. За приличный врачебный стаж ее ухо научилось дифференцировать звуки вокруг. И прежде, чем вззволнованная медсестра открыла дверь, в которую ворвался шум и гвалт возбужденных людей, Ирина уже сидела на кушетке, приводила в порядок волосы, надевая на голову медицинскую шапочку. Она вопросительно взглянула на медсестру.

«Там целый цыганский табор приехал на машинах», - сообщила медсестра. Ирина знала, что зря цыгане целим табором не приедут, а потому вся внутренне собралась и стала молиться.

...Она шла по коридору твердой походкой, ощущая присутствие Бога, в Его помощи она так нуждалась сейчас. Здоровенный молодой цыган нес, как пушинку, молоденку беременность цыганку. Ее яркая одежда подчеркивала бледное лицо с побелевшими губами. В такт

шагу безжизненно болталась замотанная окровавленной тряпкой рука. «Большая потеря крови очевидна» - решила Ирина.

«Всё для переливания, для капельницы», - на ходу, вполоборота бросила она медсестре, которая уже пулей неслася к операционную. А в помещение врывается еще несколько крепких молодых цыган. Все возбуждены, черные глаза горят. По спине Ирины прошел легкий холодок. Она понимает, что жизнь женщины висит на волоске, а в этой ситуации и ее - тоже. Мужчин в поликлинике нет, охраны тоже.

Но время не терпит. Ирина остановилась у дверей и твердо произнесла: «Не мешайте работать. Все вышли во двор, и Вы тоже идите, - обратилась она к мужу раненой, которую уже уложили на операционный стол и подключили капельницу.

Все беспрекословно выполнили ее распоряжение, и шум за окном стал стихать.

А Ирине предстояла схватка со смертью, которую она могла преодолеть только с Божьей помощью. У женщины едва прощупывалась пульс. Кровяное давление было критическим. Освобожденное от тряпок предплечье зияло развороченной раной. Ирина привычно взялась за работу. «В деле рук наших споспешествуй нам, в деле рук наших споспешствуй!» - эта молитва Давида стала и ее молитвой.

За время работы с раной давление у пациентки поднялось, губы порозовели, мраморная бледность с лица исчезла. А в животе у будущей матери на седьмом месяце беременности благодарно билось маленько сердечко. Вот и последний шов, забинтована рана.

В этом дне свой экзамен по практике Ирина сдала на «отлично». А сколько в ее работе было таких экзаменов!

Например, когда выхаживала молодую девушку, наглотавшуюся битых стекол от несчастной любви. Когда ее, чуть живую, нашли на третий день в заброшенной постройке, она не могла говорить. И только по стеклянным



блесткам на одежде смогли догадаться, в чем дело. Сколько тогда Ирина над ней молилась, чтобы Господь сохранил ей жизнь! И Он сохранил. Избежали даже операции. Эта измученная душа принимала благовестие. И только Богу известно, на какую почву в сердце упало оно, чтобы совершить покаяние спасения.

...Точно так же, как с одним пожилым человеком, у которого развилась обширная трофическая язва, как следствие постиммобилизационного синдрома от наложенного гипса в связи с переломом ноги, за которым не было должного наблюдения. Язва была настолько мучительной, что стоял вопрос об ампутации ноги. Но и здесь, по молитвам Ирины, удалось сохранить ногу. А

сам больной и его семья получили возможность поразмыслить о смысле бытия и ответить на самый главный вопрос в жизни – для чего живет человек на земле? На этот вопрос ответил для себя сильный мужчина, шахтер, который за несколько месяцев лишился обеих ног в результате поражения сосудов конечностей из-за неумелого употребления сигарет. Он знал, что никотин – яд для сосудов. Но этого знания не хватило, чтобы отказаться от курения. А когда отказался, то ног уже не было. Их заменила инвалидная коляска. И тогда, после многочисленных бесед Ирины с больным, где привезли на коляске в Молитвенный дом, где совершилось главное: человек, а позже и вся его семья, примирились с Богом. Ценой тяжкого страдания семье открылись вечные двери спасения.

Через полгода в кабинете Ирины появилась копротинная цыганская пара с ребенком на руках. Их глаза сияли от счастья. Глава семейства торжественно произнес: «Твой Бог спас мою жену и ребенка!» «Да, мой Бог помог мне» – эхом отозвалось в сердце Ирины, и она счастливо заулыбалась.

Вместе с молодыми родителями радовался и летний день. Выглянувшее после короткого дождя солнце отразилось маленькими радугами в бессчетном числе капель. Тысячи гирлянд искрились, сверкали бриллиантами на каждом кустике и веточки, прославляя Творца. И в этой красоте тоже был ее Бог и Бог всякого возрожденного сердца на земле.

Л. Черникова

## праведного» (Иак.5:16)

Окончание. Начало на стр. 2

узлы можно развязать без участия помазанных Богом пастырей, без их наставлений и духовной поддержки; наконец, возможны обстоятельства сугубо личные и даже интимного характера, которые нецелесообразно выносить на всеобщее обсуждение. Однако я уверен, что подавляющее большинство духовных проблем можно и нужно решать так, как советует Иаков в указанном выше месте Писания. Конечно же, для этого необходима соответствующая духовная атмосфера в среде собрания христиан, желающих практиковать такое служение. Вне всякого сомнения, Господу угодны и наша открытость друг другу, и наша взаимная любовь, которая не позволит осудить споткнувшегося, а, наоборот, побудит нас поддерживать его в том числе и молитвенным служением.

«Просите и не получаете, потому что просите не на добро, а чтобы употребить для ваших вожделений» (Иак.4:3). Думаю, что этот стих не требует обширных комментариев. Бог не обещал каждой христианской семье по дворцу и по яхте; бесполезно просить у Бога автомобиль, который непременно должен быть шикарней, чем у соседа. Господь определил стандарты нашего благополучия на земле: «Имея пропитание и одежду, будем доволы» (1 Тим.6:8), а все дополнительное усматривает Сам Господь в соответствии с Его волей.

Друзья, иногда мы просим у Бога того, что нам кажется благом, но без видимых причин не получаем от Него ответов. А потом, по прошествии некоторого времени, благодарим Господа за то, что Он

не дал нам просимое, потому что то, что мы просили, на самом деле, как показало время, не является благом для нас. «Мои мысли – не ваши мысли, ни ваши пути – пути мои, говорит Господь» (Ис.55:8). Если бы Бог отвечал на все наши молитвы, то это практически означало бы, что миром правит не Он, а мы, а это было, согласитесь, ужасно. «И вот, какое дерзновение мы имеем к Нему, что, когда просим чего-то воле Его, Он слушает нас» (Ин.5:14).

Итак, если мы имеем такие отношения с Небесным Отцом, которые не позволяют нам приступить «с дерзновением к престолу благодати» (Евр.4:16), и «молитве с верою» взывать к Нему, то нам как можно быстрее следует налаживать отношения с Ним. Это значит – искать и находить в себе то, что разделило нас с Богом, а потом исповедовать свои грехи и проступки и каяться перед Ним, предварительно простив всех, кто, возможно, чем-то огорчил или обидел нас, потому что Иисус сказал, что если мы будем прощать людям согрешения их, то и Отец наш Небесный простит нам, а если мы не будем прощать людям согрешения их, то и Отец наш не простит нам согрешения наших (Мф.6:14-15). Это предварительное условие нам надо всегда иметь в виду, и «раскопки» в своих сердцах следуют начинать с поиском непрощения. Да поможет нам Господь пребывать в таком духовном состоянии, которое позволяло бы нам обращаться к Нему и с верой, и с дерзновением, «нимало не сомневаясь» в том, что Он, как минимум, услышит нас.

В. Новиков

Я в храм пришёл – не жаловаться, нет,  
А чтобы к Богу... встать немного ближе.  
Я бомж... и, ясно, не во фрак одет...  
Но ведь Богом я – людьми унижен!

Я всё своё теперь ношу с собой:  
Мой был тяжёл, но так легка дорога!  
Хоть потолок дырявый надо мной,  
А мне и места надо-то немного...

Я деньги дал на толстую свечу,  
Спросил послушника, куда её поставить...  
Что мне ответил он – я лучше промолчу...  
Не он ведь в храме службу будет править!

Священник с дьяконом запели «Отче наш...»  
И люд вокруг поспешно закрестился.  
Меня же служка «взял на карандаш...»  
И под дождём я снова очутился...

Сижу на улице у храмовых ворот,  
Со мной такой же рядом бедолага...  
А дождь, как из пожарных шлангов льёт,  
Так жалко стало мне его беднягу!

Накрыл его своим я пиджаком,  
Пожаловался: «Что ж это такое...  
Из храма гонят нищего пинком...  
Скажи, где ж их сознание святое?!»

Он тихо слушал, опустив глаза,  
Но в них мелькнуло что-то неземное...  
А по щеке то ль капля, то ль слеза...  
Он до меня дотронулся рукою.

«Прости, что не ответил на вопрос,  
Заслушался, как звонница рыдает...  
Мне тоже в храме места не нашлось,  
Хотя Меня там... Богом называют...»

Людмила

## ЗНАМЕНИТОСТИ ГОВОРЯТ О БОГЕ:

И.П. Павлов, советский ученый, академик, создавший учение о высшей нервной системе и ее деятельности, оставил до конца своей жизни глубоко верующим в Бога человеком, посещал церковь и оказывал ей материальную поддержку. Один из учеников и последователей Павлова пишет: «Мне посчастливилось побывать у них (Павловых) несколько раз в гостях. Серафима Васильевна (жена Павлова) каждый раз встречала меня такими словами: «Господин коммунист, не пора ли вам подумать о спасении своей души?»

«Вера есть знание смысла человеческой жизни, вследствие которого человек не уничтожает себя, а живет. Вера есть сила жизни. Если человек живет, то он во что-нибудь дарит веру. Если б он не верил, что для чего-нибудь надо жить, то он бы не жил».

Л. Н. Толстой: «Я верю в учение Христа... Я верю, что благо мое на земле возможно только тогда, когда все люди будут жить на земле по учению Христа. Пускай те, которые отрицают воспитательное значение Библии, - пускай они выдумают такую книгу, такие рассказы, объясняющие явление природы или из общей истории...»

Вильгельм Герцель: «Все научные открытия допущены Богом вероятно с одной целью, а именно: чтобы подтвердить то Божественное откровение, которое дано людям в Библии»




# Литературная страница

## АВГУСТ

Как обещало, не обманывая,  
Проникло солнце утром рано  
Косою полосой шафрановою  
От занавеси до дивана.

Оно покрыло жаркой охрою  
Соседний лес, дома поселка,  
Мою постель, подушку мокрую,  
И край стены за книжной полкой.

Я вспомнил, по какому поводу  
Слегка увлажнена подушка.  
Мне снилось, что ко мне на проводы  
Шли по лесу вы друг за дружкой.

Вышли толпою, врозь и парами,  
Вдруг кто-то вспомнил, что сегодня  
Шестое августа по-старому,  
Преображение Господне.

Обыкновенно свет без пламени  
Исходит в этот день с Фавора,  
И осень, ясная, как знаменье,  
К себе приковывает взоры.

И вы прошли сквозь мелкий, нищенский,  
Нагой, трепещущий ольшник  
В имбирно-красный лес кладбищеский,  
Горевший, как печатный приник.

С притихшими его вершинами  
Соседствовало небо важно,  
И голосами петушиными  
Перекликалась даль протяжно.

В лесу казенной землемершею  
Стояла смерть среди погоста,  
Смотря в лицо мое умерщве,  
Чтоб вырвать яму мне по росту.

Был всеми ощущим физически  
Спокойный голос чей-то рядом.  
То прежний голос мой провидческий  
Звучал, не тронутый распадом:

«Прощай, лазурь преображенская  
И золото второго Спаса  
Смиячи последней лаской женскою  
Мне горечь рокового часа.

Прощайте, годы безвременщины,  
Простились, бездне унижений  
Бросающая вызов женщина!  
Я – поле твоего сражения.

Прощай, размах крыла расправленный,  
Полета вольное упорство,  
И образ мира, в слове явленный,  
И творчество, и чудотворство».

*Борис Пастернак*



Смелость и трусость – качества противоположные. Раньше я был уверен, что люди делятся на смелых и боязливых, и это проявляется в любой опасной ситуации. Сейчас я так не считаю.

Неоднократно приходилось видеть, как тот человек, который проявлял нерешительность, робость, трусость в одних ситуациях, – неожиданно смело и решительно вёл себя в других, и наоборот. Мы можем в одном случае броситься в ледяную воду с риском утонуть, чтобы вытащить

незнакомого человека, а в другом – побояться вступиться за друга на каком-нибудь собрании. Причём в этом случае речь идёт не о смертельном риске для нас, а либо о каких-нибудь возможных осложнениях в карьере.

Человек, который решительно стоит за правду, не взирая на опасность потерять работу, быть оклеветанным, униженным, оставаться ни с чем, – вдруг проявляет трусость в других ситуациях.

Иногда и вовсе всё сложно. Вдруг понимаешь, что на какой-нибудь разрешительный и смелый шаг человека толкнула... трусость – страх, что кто-то может догадаться, что на самом деле он трус.

Вспоминаю два примера. Один из военной прозы. В произведении Василия Быкова «Сотников» два главных героя – партизаны Рыбак

старается любыми путями спасти свою жизнь; Сотников же – несмотря на пытки, старается спасти товарищей, берёт всю вину на себя. В конце концов, для того, чтобы спасти себя, Рыбак соглашается стать палачом Сотникову, выбив из-под его ног чурбан, затянув тем самым петлю на его шее...

В контексте трусости и смелости на память

приходит два других персонажа. Один из них апостол Петр. Тот, кто всегда был первым, кто не побоялся достать оружие и вступиться за Учителя, когда Его пришли арестовывать в Гефсиманском саду. Тот, кто, когда другие ученики предпочли промолчать, сказал, что все, может быть, и облазятся, а он-то точно даже в этом

случае останется верным. В итоге именно Петру,

## СМЕЛОСТЬ И ТРУСОСТЬ

## Я ЗНАЮ

Я знаю, есть лазурь,  
когда на небе тучи,  
Поля, где тает снег,  
когда кружит листва.  
Я знаю, совесть есть,  
когда она не мучит,  
И есть в природе жизнь,  
когда она мертва.  
Я знаю, солнце есть,  
когда оно не светит,  
В чернилах есть стихи,  
когда еще нет строк.  
Когда кипит вражда,  
и льется кровь на свете  
А небеса молчат,  
я знаю, есть там Бог.  
\*\*\*

В наш бурный век так редко удается  
Уединиться в благостной тиши  
И слушать с упоением как льется  
Божественная музыка души.  
О счастье жить минутой этой редкой,  
Дарованной душе как благодать,  
И каждым чутким нервом, каждой клеткой  
Небесным звукам трепетно внимать!  
Поток их сладковкусный столь обилен,  
Что замер я в сиянии луны,  
Безгласен, очарован и бессилен  
Перед великой силой тишины.

*Александр Сибилев*

«Хотя бы не расцвела смоковница и не было плода на виноградных лозах, и маслина изменила, и нива не дала пшеницы, хотя бы не стало овец в загоне и когатого скота в стойле, но и тогда я буду радоваться о Господе и веселиться о Боге спасения моего»

*Авв.3:17,18*

Смоковница не расцвела...  
И винограда нет на лозах...  
Маслина изменить смогла...  
И нива не даёт колосьев...  
Овцы в загоне – ни одной...  
И стойла для скота – пустые...

О, Боже, всё это – со мной... Е  
Не допущу, чтоб сердце стыло!  
Хочу быть в радости – теперь  
О Бога моего спасения!  
Что сердцу я скажу? «Ты верь!»  
Пусть наполняется весельем!

Как ни была бы ночь темна,  
Беда какая бы случилась,  
Над всем – Господь, я – не одна!  
И не иссякла Божья милость!  
Бог не оставит никогда!  
Бог не забудет в одиночье!

Печали гнет? Но и тогда –  
Есть для меня у Бога счастье!  
Я уповаю на Него  
И вечно радоваться буду!  
Он – Бог спасенья моего!  
Он – чуден!

*Любовь Васенина*

## Интересные исторические факты

...Согласно свидетельству апостолов, смерть Христа сопровождалась внезапным наступлением темноты и землетрясением. Эти события нашли подтверждения в свидетельствах древних авторов, указывающих на необычное затмение солнца во дни императора Тиберия. Так, древнегреческий историк Талл (I век н.э.) в I-м томе «Истории» указывает на это явление, хотя и не может до конца объяснить его, так как, с одной стороны, опустилась тьма на землю, а с другой – в это время было полнолуние. Полнолуние, как известно, не может быть одновременно с затмением солнца.

Это необычное событие отмечает и другой историк первой половины II века Флекон (Phlegon), написав в своем историческом труде «Олимпиады» следующее: «Во время правления императора Тиберия солнечное затмение совпало с полнолунием».

как и было предсказано Иисусом, трижды пришлось отречься от Него в эту же ночь.

Другой евангельский персонаж – Иосиф Ариамафейский. Это был тайный ученик Иисуса. Но евангелист Марк отмечает, что именно Иосиф осмелился идти к Пилату, чтобы просить отдать тело Иисуса после распятия. Иоанн Крестителя пишет и ещё об одном тайном ученике

– Никодиме. Он также не решался приходить к Иисусу открыто, когда другие люди могли бы его увидеть. Но именно в тот момент, когда все ученики разбежались, Никодим пришёл вместе с Иосифом Ариамафейским.

Я помню случаи, когда в жизни проявляли неожиданную для себя самолюбия и решительность. Помню и случаи проявления трусости в других обстоятельствах. Сегодня я уже не тороплюсь судить о трусости или смелости других. Слишком уж часто бывает, что тот, кого считал трусом, при определённых обстоятельствах поступает очень смело, и наоборот. Для того, чтобы говорить о подлинной смелости или трусости другого человека, надо видеть его сердце. Видеть, что руководит им в той или иной ситуации. А это у нас получается плохо.

*М. Неволин*

журнал  
**«Свет и Жизнь»**

**БЛАГОВЕСТНИК**  
евангелия

ОТ РЕДАКЦИИ

Дорогие читатели, публикуемые материалы содержат цитаты из Священного Писания, поэтому недопустимо использовать газету для бытовых нужд. Да благословит вас Господь!

Наша газета распространяется бесплатно и издается исключительно на добровольные пожертвования, которые вы можете выслать по адресу редакции на имя Воронина Евгения Филипповича. С пометкой «На газету».

Адрес богослужения:

Уважаемые авторы, сердечно благодарим за присыпаемый материал и доводим до вашего сведения, что редакция оставляет за собой право редактировать письма, статьи, сокращать публикуемый материал, исправлять стиль записи. С содержанием присыпаемых статей редакция не всегда согласна и не публикует статьи авторов, взгляды которых не соответствуют тематике газеты. Рукописи не возвращаются, и редакция в переписку по этому поводу не вступает.

*Редакция*

Ежемесячная газета

Распространяется бесплатно

**БЛАГОВЕСТНИК**  
евангелия

Учредитель: Централизованная религиозная организация Российской Ассоциации Миссий христиан веры евангельской, г. Москва, ул. Чертановская, д. 1-В, к. 1.

Главный редактор Ноздрин Михаил Владимирович  
Зам. гл. редактора Воронин Евгений Филиппович  
Редактор Ноздрин Владимир Владимирович  
Редакционная группа: Радъко Л.А., Куценко Н.В.  
Компьютерная верстка: Саргсян А.В., Куценко Н.В.

Издатель: ХМО «Благовестник»  
Адрес издателя и редакции:  
Россия, 350911, г.Краснодар,  
ул.Кирова, 142, тел.8-918-440-11-02  
E-mail: blagovestnik@narod.ru

Газета зарегистрирована в министерстве Российской Федерации по делам печати, телерадиовещания и средствам массовой коммуникации  
10 января 2000 г. Рег. св-во ПИ № 77-1444.

Отпечатано ООО «Флер-1», г.Краснодар,  
ул.Уральская, 98/2  
Подписано в печать 24 июля 2014 г. Номер подписан в печать 12.00, по графику 12.00.  
Тираж 23000. Заказ №